СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«Вяземский медицинский колледж имени Е.О. Мухина»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ПМ.04 ОКАЗАНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ, ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ СЕСТРИНСКОГО УХОДА И НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ПАЦИЕНТАМИ ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ И (ИЛИ) СОСТОЯНИЯХ

МДК.04.01 ОБЩИЙ УХОД ЗА ПАЦИЕНТАМИ

специальность 34.02.01 Сестринское дело

г. Вязьма, 2024 год

| ⟨У′ | ТВЕРЖДАЮ | » |
|-----------------|---------------|------------------|
| Диј | ректор СОГБІ | ПОУ |
| ⟨B ₂ | яземский меді | ицинский колледж |
| 1M6 | ени Е.О. Мухі | ина» |
| | | _ Анискевич Т.Н. |
| ‹ ‹ | » | 2024 г |

Автор рабочей программы учебной практики:

Шершакова М.Л. – преподаватель СОГБПОУ «Вяземский медицинский колледж имени Е.О. Мухина»

Внешний рецензент:

Карлова Н.М. – Главная медицинская сестра ОГБУЗ «Вяземская ЦРБ»

Внутренний рецензент:

Махмудова А.Ш. - Заместитель директора по учебной работе СОГБПОУ «Вяземский медицинский колледж имени Е.О. Мухина»

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Паспорт рабочей программы учебной практики
- 1.1. Область применения рабочей программы учебной практики
- 1.2. Место учебной практики в структуре ППССЗ
- 1.3. Количество часов на освоение программы учебной практики
- 2. Цели и задачи учебной практики по профилю специальности
- 2.1. Цели учебной практики
- 3. Результаты освоения программы учебной практики
- 4. Структура и содержание учебной практики
- 4.1. Темы занятий и виды работ, выполняемых в период учебной практики
- 5. Форма контроля
- 6. Контроль и оценка результатов учебной практики
- 7. Информационное обеспечение учебной практики
- 8. Приложение 1. Форма дневника по учебной практике

Рабочая программа учебной практики профессионального модуля ПМ.04 Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях 34.02.01 Сестринское дело разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 34.02.01 Сестринское дело.

Рабочая программа учебной практики по ПМ.04 Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях МДК.04.01 Общий уход за пациентами по специальности 34.02.01. Сестринское дело рассмотрена на заседании

| | ЦМК специальных дисциплин Протокол № от «» 2024 г. |
|-------|---|
|] | Председатель ЦМК специальных дисциплин Гаврилова А.В |
| (| Одобрена на заседании методического совета СОГБПОУ «Вяземский медицинский колледж |
| имени | и Е.О. Мухина» |
|] | Протокол № от «» 2024 г. |
| | Методист СОГБПОУ «Вяземский медицинский колледж имени Е.О. Мухина» |
| | Иванова Н.А |
| (| Согласована с внешним рецензентом: |
|] | Карлова Н.М. Главная медицинская сестра ОГБУЗ «Вяземская ЦРБ» |
| | |
| | |
| | |
| | |

М.Π.

1. Паспорт рабочей программы учебной практики

1.1. Область применения рабочей программы учебной практики

Программа учебной практики студентов составлена в соответствии с рабочей программой ПМ.04 Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях и является составной частью программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 34.02.01 «Сестринское дело» в части освоения вида деятельности (ВД).

В результате прохождения учебной практики по профессиональному модулю обучающийся должен освоить основной вид деятельности «Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях» и соответствующие ему профессиональные компетенции:

| Код | Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций |
|---------|---|
| ВД 1 | Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за |
| | пациентами при заболеваниях и (или) состояниях |
| ПК 4.1. | Проводить оценку состояния пациента |
| ПК 4.2. | Выполнять медицинские манипуляции при оказании медицинской помощи пациенту |
| ПК 4.3. | Осуществлять уход за пациентом |
| ПК 4.4. | Обучать пациента (его законных представителей) и лиц, осуществляющих уход, |
| | приемам ухода и самоухода |

Рабочая программа адаптирована для лиц с ограниченными возможностями здоровья и предусматривает индивидуальный подход к их обучению.

1.2. Место учебной практики в структуре ППССЗ

Учебная практика по ПМ.04 «Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях» МДК 04.01 Общий уход за пациентами направлена на приобретение обучающимися первоначального практического опыта и реализуется для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций в рамках ПМ.04 «Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях» МДК 04.01 Общий уход за пациентами, предусмотренного рабочим учебным планом.

Учебная практика обучающихся в СОГБПОУ «Вяземский медицинский колледж имени Е.О. Мухина» проводится в учебных кабинетах, а также в медицинских (аптечных) организациях, с которыми заключены договоры об организации практической подготовки обучающихся.

Время прохождения учебной практики определяется графиком учебного процесса и расписанием занятий и проводится на 1,2 курсе обучения во 2 семестре. Продолжительность - не более 36 академических часов в неделю.

На студентов, проходящих учебную практику на базах практической подготовки, распространяются правила охраны труда и правила внутреннего трудового распорядка, действующие на базе практической подготовки.

1.3. Количество часов на освоение программы учебной практики

Сроки и продолжительность проведения учебной практики определяются рабочими учебными планами и графиком учебного процесса по специальности 34.02.01 Сестринское дело. Количество часов на освоение рабочей программы учебной практики – **36 часов.**

2. Цели и задачи учебной практики по профилю специальности

2.1. Цели учебной практики

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля ПМ 04 «Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях» обучающийся должен:

Иметь практический опыт

- проведения динамического наблюдения за показателями состояния пациента с последующим информированием лечащего врача;
- выполнения медицинских манипуляций при оказании помощи пациенту;
- осуществления сестринского ухода за пациентом, в том числе в терминальной стадии;
- обучения пациента (его законных представителей) и лиц, осуществляющих уход, приемам ухода и самоухода, консультирования по вопросам ухода и самоухода;
- оказания медицинской помощи в неотложной форме при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострениях хронических заболеваний;
- проведения мероприятий медицинской реабилитации;

Уметь

- проводить оценку функциональной активности и самостоятельности пациента в самообслуживании, передвижении, общении;
- выявлять потребность в посторонней помощи и сестринском уходе;
- выявлять факторы риска падений, развития пролежней;
- проводить опрос пациента и его родственников (законных представителей), лиц, осуществляющих уход, измерять и интерпретировать показатели жизнедеятельности пациента в динамике;
- осуществлять динамическое наблюдение за состоянием и самочувствием пациента во время лечебных и (или) диагностических вмешательств;
- выполнять медицинские манипуляции при оказании медицинской помощи пациенту: кормление тяжелобольного пациента через рот и /или назогастральный зонд, через гастростому; установку назогастрального зонда и уход за назогастральным зондом; введение питательных смесей через рот (сипинг); хранение питательных смесей; зондирование желудка, промывание желудка; применение грелки, пузыря со льдом; наложение компресса; осуществление ухода за носовыми канюлями и катетером; оказание пособия при дефекации тяжелобольного пациента; постановку очистительной клизмы; постановку газоотводной трубки; оказание пособия при недержании кала; постановку сифонной клизмы; оказание пособия при мочеиспускании тяжелобольного пациента; осуществление ухода за мочевым катетером; оказание пособия при недержании мочи; катетеризацию мочевого пузыря;
- проводить забор биологического материала пациента для лабораторных исследований по назначению лечащего врача;
- ассистировать врачу при выполнении лечебных и (или) диагностических вмешательств.

Знать

- основ теории и практики сестринского дела, методов определения функциональной активности и самостоятельности пациента в самообслуживании, передвижении, общении, определения потребности в посторонней помощи и сестринском уходе;
- диагностических критериев факторов риска падений, развития пролежней и контактного дерматита у пациентов;
- анатомо-физиологических особенностей и показателей жизнедеятельности человека в разные возрастные периоды, правил измерения и интерпретации данных;
- технологии выполнения медицинских услуг, манипуляций и процедур сестринского ухода;
- основ клинической фармакологии, видов лекарственных форм, способов и правил введения лекарственных препаратов, инфузионных сред;
- правил и порядка подготовки пациента к медицинским вмешательствам;
- медицинских изделий (медицинские инструменты, расходные материалы, медицинское оборудование), применяемых для проведения лечебных и (или) диагностических процедур, оперативных вмешательств;
- требований к условиям забора, хранения и транспортировки биологического материала пациента;
- порядка и правил учета, хранения и применения лекарственных препаратов, этилового спирта, спиртсодержащих препаратов, инфузионных сред, медицинских изделий, специализированных продуктов лечебного питания;
- правил ассистирования врачу (фельдшеру) при выполнении лечебных или диагностических процедур.

3. Результаты освоения программы учебной практики

Результатом освоения программы учебной практики является овладение обучающимися профессиональными (ПК) и общими (ОК) компетенциями:

| Код | Наименование профессиональных компетенций | | |
|---------|--|--|--|
| ПК 4.1. | Проводить оценку состояния пациента. | | |
| ПК 4.2. | Выполнять медицинские манипуляции при оказании медицинской помощи | | |
| | пациенту. | | |
| ПК 4.3. | Осуществлять уход за пациентом. | | |
| ПК 4.4. | Обучать пациента (его законных представителей) и лиц, осуществляющих уход, | | |
| | приемам ухода и самоухода. | | |
| ПК 4.5. | Оказывать медицинскую помощь в неотложной форме. | | |
| ПК 4.6. | Участвовать в проведении мероприятий медицинской реабилитации. | | |
| Код | Наименование общих компетенций | | |
| ОК 01. | Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам. | | |
| OK 02. | Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач | | |
| | профессиональной деятельности. | | |
| ОК 03. | Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное | | |
| | развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, | | |
| | использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных | | |
| | ситуациях. | | |
| OK 04. | Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде. | | |
| OK 05. | Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке | | |
| | Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста. | | |
| ОК 06. | Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное | | |
| 011 001 | поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с | | |
| | учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять | | |
| | стандарты антикоррупционного поведения | | |
| ОК 07 | Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять | | |
| | знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно | | |
| | действовать в чрезвычайных ситуациях | | |
| OK 08 | Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления | | |
| | здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности | | |
| ОК 09. | Пользоваться профессиональной документацией на государственном и | | |
| OK 0). | иностранном языках. | | |
| Ли | Личностные результаты реализации программы воспитания (дескрипторы) | | |
| ЛР 4 | Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий | | |
| | ценность собственного труда. Стремящийся к формированию в сетевой среде | | |
| | личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа». | | |
| ЛР 8 | Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям различных | | |
| | этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных групп. Сопричастный к | | |
| | сохранению, преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей | | |
| | многонационального российского государства. | | |

| ЛР 9 | Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного образа жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий зависимости от алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр и т.д. Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно сложных или стремительно | | |
|--|---|--|--|
| ЛР 10 | меняющихся ситуациях. Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в | | |
| | том числе цифровой. | | |
| Личностные результаты реализации программы воспитания, | | | |
| 01 | пределенные отраслевыми требованиями к деловым качествам личности | | |
| ЛР 13 | Непрерывно совершенствующий профессиональные навыки через дополнительное профессиональное образование (программы повышения квалификации и программы профессиональной переподготовки), наставничество, а также стажировки, использование дистанционных образовательных технологий (образовательный портал и вебинары), тренинги в симуляционных центрах, участие в конгрессных мероприятиях. | | |
| ЛР 14 | Соблюдающий врачебную тайну, принципы медицинской этики в работе с пациентами, их законными представителями и коллегами. | | |
| ЛР 15 | Соблюдающий программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, нормативные правовые акты в сфере охраны здоровья граждан, регулирующие медицинскую деятельность. | | |

4. Структура и содержание учебной практики

4.1. Темы занятий и виды работ, выполняемых в период учебной практики

| № п/п | Тема занятия | Виды работ и требования к их выполнению | Кол - во часов |
|----------|---|--|-------------------|
| 1. | 1. Прием пациента в стационар. 2. Осуществление личной гигиены тяжелобольного пациента. | Прием пациента в стационар. Осуществление смены нательного и постельного белья (поперечным и продольным способами). Проведение утреннего туалета тяжелобольного пациента. Уход за слизистой полости рта, чистка зубов, уход за зубными протезами. Уход за слизистой носа. Уход за ушами. Уход за глазами. Уход за волосами. Уход за наружными половыми органами мужчины и женщины. Подача судна и мочеприемника. Осуществление ухода за кожей и естественными складками тяжелобольного пациента. Осуществление ухода за пациентом при риске развития пролежней. Использование современных средств ухода при риске развития пролежней. | 6 |
| 2. | 1. Проведение сестринского объективного обследования пациентов. 2. Измерение температуры тела. | 1. Проведение сестринского объективного обследования пациентов (измерение артериального давления, исследование пульса, подсчет дыхательных движений, измерение температуры тела, сатурация). 2. Осуществление ухода за лихорадящим пациентом. 3.Оформление температурного листа. 4. Осуществление антропометрического обследования пациента. | |
| 3. | 1. Организация питания пациентов в медицинской организации. 2. Кормление тяжелобольного пациента. | Правила раздачи пищи пациентам. Кормление пациента с недостаточностью самостоятельного ухода (с ложки, поильника, через назогастральный зонд). Создание комфортных условий пребывания пациента в медицинской организации (сервировка стола, соблюдение питьевого режима пациента). | |
| 4. | 1. Выполнение простейших методов физиотерапии. 2. Оксигенотерапия. | 1. Проведение простых физиотерапевтических процедур: осуществить постановку грелки, осуществить постановку пузыря со льдом, осуществить наложение согревающего компресса. 2. Осуществление оксигенотерапии. | 6 |
| 5. | 1. Оказание помощи при нарушениях физиологических потребностей 2. Участие медицинской сестры в диагностических и лечебных мероприятиях. | Оказание пособия пациенту с недостаточностью самостоятельного ухода при физиологических потребностях (постановка очистительной клизмы, газоотводной трубки). Подготовка пациента и постановка различных видов клизм, наблюдение и уход за пациентом после окончания процедуры. Осуществление подачи судна и мочеприемника тяжелобольному пациенту. Провести катетеризацию мочевого пузыря мягким катетером у женщин и мужчин. Введение постоянного катетера Фолея у мужчин и женщин. Уход за промежностью пациента с постоянным мочевым катетером. Обучение пациента и его родственников уходу за постоянным катетером и мочеприемником. | 6 |

| 6. | 1. Участие медицинской | 1. Проведение подготовки пациента к лабораторным методам | 4 |
|--------|---------------------------|--|----|
| | сестры в лабораторных | исследования. | |
| | методах исследования. | 2. Проведение забора биологического материала пациента для | |
| | 2. Участие медицинской | лабораторных исследований в соответствии с заболеванием по | |
| | сестры в инструментальных | назначению лечащего врача. | |
| | методах исследования. | 3. Выписывание направлений в лабораторию на исследование | |
| | | биологического материала пациента. | |
| | | 4. Проведение подготовки пациента к инструментальным методам | |
| | | исследования. | 2 |
| | | 5. Дифференцированный зачет. | |
| итого: | | | 36 |

5. Форма контроля

Учебная практика завершается дифференцированным зачётом на последнем практическом занятии.

Результаты практики оцениваются по пятибалльной системе.

Критерии оценки результатов учебной практики прописаны в комплекте контрольно – оценочных средств.

6. Контроль и оценка результатов учебной практики

| Результаты (освоенные профессиональные компетенции) | Основные показатели оценки результата | Формы и методы контроля и оценки |
|--|--|--|
| ПК 4.1. Проводить оценку состояния пациента | Определение проблем пациента в соответствии с нарушенными потребностями и состоянием пациента; проведение объективного обследования пациента в соответствии с технологиями выполнения простых медицинских услуг. | Текущий контроль: - наблюдение за работой во время практики, -анализ результатов наблюдения. |
| ПК 4.2. Выполнять медицинские манипуляции при оказании медицинской помощи пациенту | Выполнение сестринских манипуляций в лечебно-диагностическом процессе в соответствии с технологиями выполнения простых медицинских услуг; подготовка пациента к диагностическим исследованиям в соответствии с требованиями к методу исследования. | Промежуточный контроль: дифференцированный зачет. |
| ПК 4.3. Осуществлять уход за пациентом | Размещать и перемещать пациента в постели с использованием принципов эргономики; выполнение манипуляций общего ухода за пациентами в соответствии с технологиями выполнения простых медицинских услуг и регламентирующими документами; выполнение простейших физиотерапевтических процедур в соответствии с технологиями выполнения простых медицинских услуг; организация питания тяжелобольных пациентов в соответствии с технологиями выполнения медицинских услуг. | |
| ПК 4.4. Обучать пациента (его законных представителей) и лиц, осуществляющих уход, приемам ухода и самоухода | Выполнение профессиональной деятельности в соответствии с принципами профессиональной этики медицинского работника; обучение пациентов и их родственников по вопросам ухода и самоухода в соответствии с принципами педагогики и этапов обучения; результат обучения соответствует поставленной цели; грамотное использование в процессе обучения методов, способов и средств обучения в соответствии с правилами обучения. | |
| ПК 4.5. Оказывать медицинскую помощь в неотложной форме | Оказание медицинской помощи в неотложной форме в соответствии с алгоритмами оказания неотложной помощи. | |
| ПК 4.6. Участвовать в проведении мероприятий медицинской реабилитации | Проведение медицинской реабилитации в соответствии с алгоритмами применения средств и методов реабилитации. | |

| ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятель ности | Соответствие выбранных средств и способов деятельности поставленным целям; соотнесение показателей результата выполнения профессиональных задач со стандартами. Демонстрация полноты охвата информационных источников и достоверности информации; оптимальный выбор источника информации в соответствии с поставленной задачей; соответствие найденной информации поставленной задаче. |
|--|---|
| ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях | Получение дополнительных профессиональных знаний путем самообразования, проявление интереса к инновациям в области профессиональной деятельности. |
| ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде | Соблюдение норм делового общения и профессиональной этики во взаимодействии с коллегами, руководством, потребителями. |
| ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста ОК 06. Проявлять гражданскопатриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных | Соответствие устной и письменной речи нормам государственного языка. Обеспечение взаимодействия с окружающими в соответствии с Конституцией РФ, законодательством РФ и другими нормативно-правовыми актами РФ. |
| общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного | |

| ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях | Организация и осуществление деятельности по сохранению окружающей среды в соответствии с законодательством и нравственно-этическими нормами. |
|--|---|
| ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности | Демонстрация позитивного и адекватного отношения к своему здоровью в повседневной жизни и при выполнении профессиональных обязанностей; готовность поддерживать уровень физической подготовки, обеспечивающий полноценную профессиональную деятельность на основе принципов здорового образа жизни. |
| ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках | Оформление медицинской документации в соответствии нормативными правовыми актами; соответствие устной и письменной речи нормам государственного языка. |

7. Информационное обеспечение учебной практики

Основные источники:

- 1. Обуховец Т.П., Основы сестринского дела; учебное пособие Ростов н/Дону, Феникс, 2016.
- 2. Островская, И. В. Теория сестринского дела: учебник / И. В. Островская, Н. В. Широкова. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2021. 288 с. ISBN 978-5-9704-6227-0. Текст: электронный // ЭБС «Консультант студента»: [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970462270.html
- 3. Мухина, С. А. Теоретические основы сестринского дела: учебник / Мухина С. А., Тарновская И. И. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2019. 368 с. ISBN 978-5-9704-4997-4. Текст: электронный // ЭБС «Консультант студента»: [сайт]. UR: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970449974.html
- 4. Сестринское дело. Практическое руководство: учебное пособие / под ред. И. Г. Гордеева, С. М. Отаровой, З. З. Балкизова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2022. 592 с: ил. Режим доступа: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970466490.html
- 5. Островская, И. В. Алгоритмы манипуляций сестринского ухода: учебное пособие / И. В. Островская, Н. В. Широкова, Г. И. Морозова. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2021. 312 с. ISBN 978-5-9704-6236-2. Текст: электронный // ЭБС «Консультант студента»: [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970462362.html
- 6. Двойников, С. И. Профессиональный уход за пациентом. Младшая медицинская сестра: учебник / С. И. Двойников, С. Р. Бабаян, Ю. А. Тарасова и др.; под ред. С. И. Двойникова, С. Р. Бабаяна. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2020. 592 с. ISBN 978-5-9704-5486-2. Текст: электронный // ЭБС «Консультант студента»: [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970454862.html
- 7. Осипова, В. Л. Внутрибольничная инфекция: учебное пособие. 2-е изд., испр. и доп. / В. Л. Осипова. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2019. 240 с.: ил. 240 с. ISBN 978-5-9704-5265-3. Текст: электронный // ЭБС "Консультант студента»: [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970452653.html

Дополнительные источники:

- 1. Мухина, С. А. Практическое руководство к предмету «Основы сестринского дела»: учеб. пос. / Мухина С. А., Тарновская И. И. 2-е изд., испр. и доп. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2016. 512 с. ISBN 978-5-9704-3755-1. Текст: электронный // ЭБС «Консультант студента»: [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970437551.html.
- 2. Основы сестринского дела [Электронный ресурс]: учебник / Островская И.В., Широкова Н.В. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2016. http://www.medcollegelib.ru/book/ISBN9785970439401.html
- 3. Основы сестринского дела: Алгоритмы манипуляций [Электронный ресурс]: учебное пособие / Н. В. Широкова и др. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2016. http://www.medcollegelib.ru/book/ISBN9785970439395.html
- 4. Основы сестринского дела. Ситуационные задачи [Электронный ресурс]: учебное пособие для медицинских училищ и колледжей / Морозова Г.И. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2015. http://www.medcollegelib.ru/book/ISBN9785970433294.html
- 5. Мухина С.А., Практическое руководство к предмету «Основы сестринского дела» [Электронный ресурс]: учеб. пос. / Мухина С.А., Тарновская И.И. 2-е изд., испр. и доп. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2016. 512 с. ISBN 978-5-9704-3755-1 Режим доступа: Обуховец Т.П., Чернова О.В. Основы сестринского дела. Ростов е/д.: Феникс, 2014. (Медицина для вас).
- 6. Островская И.В., Широкова Н.В. Основы сестринского дела: Учебник. М.: ГЭОТАР Медиа, 2008.

- 7. Осипова В.Л. «Дезинфекция» Учебное пособие для медицинских училищ и колледжей Москва Издательская группа «Гэотар- Медиа» 2009 г.
- 8. Осипова В.Л. «Внутрибольничная инфекция». Учебное пособие для медицинских училищ и колледжей Москва Издательская группа «Гэотар- Медиа» 2009 г.
- 9. Семина Н.А., Ковалева Е.П., Акимкин В.Г., Селькова Е.П., Храпунова И.А. «Профилактика внутрибольничного инфицирования медицинских работников» Практическое руководство Москва Издательство РАМН 2006г.
- 10. Ситуационное обучение в сестринском деле: Учеб. пос. / Под общ. ред. С.И. Двойникова, С.В. Лапик. М.: ГОУ ВУНМЦ МЗ РФ, 2004.
- 11. Федеральный закон от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (последняя редакция)
- 12. Федеральный закон от 21 ноября 2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (последняя редакция).
- 13. Методические рекомендации MP 3.5.1.0113-16 «Использование перчаток для профилактики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, в медицинских организациях»
- 14. Национальная концепция профилактики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, 2011 г. (утверждена Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации Г.Г.Онищенко)
- 15. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»
- 16. СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению населения, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
- 17. Санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (с изменениями на 9 ноября 2021 года)
- 18. Методические указания к дезинфицирующим средствам, нормативные документы [Электронный ресурс]. URL: http://dezsredstva.ru/

ФОРМА ДНЕВНИКА учебной практики

1 лист

СОГБПОУ «Вяземский медицинский колледж имени Е.О. Мухина»

ДНЕВНИК

учебной практики

ПМ.04 «Оказание медицинской помощи, осуществление сестринского ухода и наблюдения за пациентами при заболеваниях и (или) состояниях» МДК 04.01. Общий уход за пациентами

| обучающегося Ф.И.О. | группы |
|--|--|
| Место прохождения практики | |
| | |
| Преподаватель ПМ.04. «Оказание в | медицинской помощи, осуществление |
| сестринского ухода и наблюдения з | за пациентами при заболеваниях и (или) |
| coci | «ХRИНRОТ |
| МДК 04.01. Общий уход за пациентами $_$ | (ФИО преподавателя). |
| С техникой безопасности ознакомлен: | |
| | (Дата, подпись студента) |
| | |
| | |

2 лист и далее на развороте двух листов

ЛИСТ ЕЖЕДНЕВНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ

| Дата и место прохождения УП | Содержание и объем выполненной работы | Оценка и подпись преподавателя |
|-----------------------------|---------------------------------------|-----------------------------------|
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЕДЕНИЮ ДНЕВНИКА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

- 1. Дневник ведётся ежедневно.
- 2. Делается отметка о проведенном инструктаже по технике безопасности.
- 2. Ежедневно в графе «Содержание и объем проведенной работы» записываются все виды работ, выполненных студентом в соответствии с программой практики и указаниями руководителя практики.
 - 3. Ежедневно студент подводит цифровые итоги проведенных работ.
- 4. При выставлении оценок по пятибалльной системе учитывается количество и качество проделанных работ, правильность и полнота описания впервые проводимых в период данной практики манипуляций, лабораторных исследований, наблюдений и т.п., знание материала, изложенного в дневнике, четкость, аккуратность и своевременность проведенных записей. Оценка выставляется ежедневно руководителем практики.
 - 5. По окончании учебной практики проводится дифференцированный зачет.